

# “留在无锡”上线运行

## 留学人员补贴申领、岗位配送等“一网打尽”

本报讯(晚报记者 陈钰洁)留学归来可以享受哪些政策?相关补贴又该如何申领?别再与这些人才福利擦肩而过啦!昨从无锡市人才服务中心获悉,为进一步做好留学人员服务工作,持续优化服务方式和举措,无锡市留学人员一站式服务平台——“留在无锡”已正式上线,打通了人才、政策、资源等要素数据,目前已有340余名留学人员通过此平台查询办理了各项

业务。“留在无锡”平台实现了资源整合,让服务信息从“无所知”到“全知晓”。打开平台,首先看到的是百万年薪的“求贤令”,链接直通无锡太湖湾科创带重点企业专场招聘信息。在服务信息栏中,还可以看到留学人员常见问题的汇总解答、无锡各区的人才政策。“希望吸引更多留学人员来锡就业创业,提高留学人员的获得感和满意度,实现留学

人员服务的数字化和规范化”,市人才服务中心负责人介绍,平台整合集聚各类人才服务信息,整理推送重要新闻动态,为留学人员出国留学、回国就业创业提供及时有效的政策保障。例如,针对人才来锡后最关心的就业问题,平台上定期发布与留学人员相关的招聘信息、“百名海外博士江苏行”等项目信息,为留学人员提供高效精准的就业创业服务对接,实现“找企业”

“觅岗位”“谋合作”的实时动态信息共享。

“根据现在的情况,我可以申请生活补贴,还能享受文旅交通补贴,已经按照流程在线上申领了”,来自南通的小吴去年刚从英国毕业回国,目前在无锡的一家股份制商业银行工作,最近有人告诉她,无锡人社上线了留学人员一站式服务平台,很多留学生的业务都可以在上面办理,小吴也迫不及待地登录查看了自己的“福袋”。

“亲戚朋友不少在无锡安家了,未来我也会考虑在无锡购房,平台上还有相关补贴的申领流程,很实用”,小吴说。

服务的集成,让业务办理从“多头找”到“一站达”。“留在无锡”平台设置了网上服务大厅,内容涵盖补贴申领、社保卡申领、职称申报、档案接收、人才落户、学历认证等与留学人员相关的服务项目,压缩了办理时间,让服务直达快享。



寄畅园“特别宣导队”

近日,寄畅园里出现一支特殊的宣导队伍,他们以汉礼引导游客遵守文明游园规则,宣传疫情防控知识。(张轶伦 摄)

## 利港抗疫志愿者的“温暖瞬间”

当疫情骤然来袭,总有些人选择站在防控一线,成为守护他人的人,江阴利港就有这样一批志愿者。

### 风雨中的坚守

大雨突然而至时,西安社区工作人员、90后朱雯倩正在港欣花园核酸检测采样点上工作。尽管身穿雨衣,但在倾盆大雨面前,她的衣服、鞋子几乎全部被雨水浸透,眼镜上的水珠不住流淌。

两年前,疫情防控形势最为紧张时,朱雯倩的孩子刚刚出生才9个月,尚在哺乳期的她把宝宝托

付给父母照顾,立即上岗待命。两年后,2岁多大的孩子正值最需要父母陪伴的年龄,朱雯倩和同为社区工作者的丈夫张杨又一次作出相同的选择,在基层一线最需要人手的时候披甲上阵。“既然做了这份工作,遇到紧急情况就应该冲在最前面。如果我们不去,老百姓怎么办呢?”白天要辅助采样,晚上

要核查数据,想念孩子的时候,朱雯倩只能通过手机视频连线家中,了解一下孩子的状况。“因为陪伴孩子的时间太少,我已经明显感觉到,孩子跟爷爷奶奶比较亲了。”朱雯倩有些无奈,她是母亲、是妻子,但她更是一名基层工作者,冲锋在抗疫第一线是她的责任与担当。“哪里需要了我们就去哪里,我不会退场。”

### 守大家护小家

在振江新能源核酸检测采样点上,结束一天工作的刘淼面带倦色地靠在椅背上,全员核酸检测做了三轮,他也已连续高强度工作了三天。脱下防护服,刘淼掏出手机,给妻子发送了一条问候的信息——此时,妻子奚玉娟仍在转运组紧张地工作着,

她要在岗位上坚守整整24个小时。

面对严峻复杂的疫情形势,利港医院全员上阵。身为医院的科教科科长、外科主任,刘淼主动申请成为采样人员,与担任急诊科护士长的奚玉娟一起,成为利港街道抗疫一线的“夫妻档”。

“作为医护人员,我们的任务就是一切听从指挥。”刘淼说,虽然长时间的快节奏工作让他和妻子无暇顾及家庭,有时也会放心不下家中尚在读书的两个女儿,“但我始终相信,疫情总会过去,我们终将赢得胜利!”

(宋超 丁小红)

## “暖”了人心,“鼓”了干劲 超300万元物资 驰援抗疫一线

本报讯 新吴区广大民营经济人士纷纷主动关心关爱基层抗疫一线人员。近日,记者从新吴区工商联(总商会)获悉,目前已有70多家企业和个人参与爱心捐赠,捐赠捐款共计超300万元。

在详细调研和了解一线人员抗疫过程中所遇到的困难和问题之后,新吴区工商联发布了一封《我们与抗疫一线人员同在》的倡议书,呼吁更多的人关心关爱一线人员。众多锡商第一时间积极响应,据了解,捐赠热线一时之间都是热心企业的来电,从疫情防控所需防护和消杀用品到基层一线工作人员所需生活用品或者慰问金,捐赠物品种类繁多。更有生物科技和医疗行业的专业人士,为抗疫提供了专门的人员和技术支持。

“工作从早上8点开始一直持续到晚上12点,午饭一般都是泡面,忙起来的时

候根本顾不上吃饭。”旺庄街道嘉城社区党支部书记周乾表示。面对抗疫一线人员就餐时间不固定、饭菜质量没保证、夜间工作温差大等问题,欣旺大酒店、大唐高老庄等餐饮企业及时将营养均衡的饭菜用保温设备送至抗疫一线。欣旺大酒店总经理唐国忠介绍,送餐的标准是40元一餐,配送的范围涵盖了旺庄街道下辖的16个社区。

除了爱心餐饭之外,大润发长江北路店主动跟江溪街道对接,将2600份菜米面油等生活必需品,逐一送至居家监测人群;在中邦物资筹备处,苏阳建设捐赠集装箱给医护和外围人员休息使用;中科德芯抽调志愿者赴菱湖社区,协助一线人员开展信息核查工作……这样的爱心捐赠暖了人心,也让每一位一线抗疫人员鼓起了干劲。

(殷婉婷/文 受访者供图)

